

Intereses regionales

El ferrocarril de Ciudad Rodrigo a Río Tajo

La asamblea del día 23

El gobernador civil, señor García Crespo, ante la imposibilidad de asistir, ha contestado al gobernador de Salamanca, enviándole unas cuartillas, para su lectura en la Asamblea, en cuyas cuartillas se exponen claramente los puntos de vista que sostienen nuestra primera autoridad y los Ayuntamientos de la provincia interesados en la citada línea.

Las cuartillas del señor García Crespo, dicen así:

«A base de conceptos en cartas cruzadas entre don Antonio Fernández y el ingeniero señor Govante y de éste a mí, al comunicarle a aquél mis puntos de vista, puedo concretar mi opinión en la forma siguiente:

Hay precedentes, en los que tal vez se apoya el señor Govantes, para pretender que un estudio de ferrocarril, con previa autorización del Ministerio, sirva de razón para proponer a los pueblos y conseguir de ellos apoyo moral y material, para que éstos a su vez hagan suyo el interés de la construcción, bien por el Estado o por empresa particular.

En este caso no estamos y tampoco se plantea la cuestión completamente de frente y con la claridad debida; pues de otro modo no se hubiera podido invitar a los pueblos a la conveniencia de discutir la variación de ancho de vía, cuando el Gobierno impone la condición, y menos recabar recursos, ni aun con garantías, a ese fin.

Los pueblos, en el orden particularísimo o personal de sus individuos, pueden interesarse en la forma que estimen, con o sin garantías; pero los Ayuntamientos no pueden convertirse en entidades financieras en las que pueda formalizarse un empréstito con ningún fin, ni menos arriesgar parte de sus presupuestos en empresas que por muy útiles que sean, en el propósito, no constituyen una realidad, una seguridad absoluta.

Los pueblos, ni aun los individuos que no estén interesados, en estudio y construcción para explotación, cuando se trata como en es-

te caso, de un proyecto de ferrocarril que ha de ofrecerse a una empresa particular, no deben responder a los requerimientos de apoyo, sino en el momento en que vayan a comenzar las obras de construcción, cuyo momento y en razón al beneficio que van a recibir, deberán ofrecer la zona de terreno que haya de ocupar la explanación, veinte metros de anchura en todo su trayecto, donativo importante para los concesionarios y muy llevadero entre todos los pueblos beneficiados.

Debe ajustarse la conducta de los pueblos al fin interesantísimo de deslindar perfectamente el interés particular de estudio, proyecto y construcción, del de los intereses generales, regionales y locales; por razón del último y en el momento preciso de la seguridad absoluta, debe hacerse el esfuerzo máximo; bajo este punto de vista pensamos obrar.

Este es mi criterio, expuesto con la sinceridad y franqueza que me caracteriza y el de los pueblos, con cuyos representantes he cambiado impresiones.

Mi saludo más afectuoso a las autoridades superiores y locales y muy cordial y afectuoso a la Asamblea».

La claridad con que están escritas las anteriores líneas, nos evitan hacer comentarios. Solamente hemos de consignar que aplaudimos las normas que expone el señor García Crespo.

TARIFA DE ANUNCIOS EN NUEVO DIA

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.

Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.

Planas interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.

De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios.

Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

EN LA RUTA

El examen de ingreso

Se ha puesto ahora sobre el tapete la cuestión de la escuela para periodistas, que se establece en la base cuarta del proyecto de reforma universitaria. Y hay que declararlo sin rodeos: esa escuela, tal y como se proyecta, es contraproducente.

El arte del periodismo no es ninguna obra arquitectónica, ni necesita una amplia y profunda preparación; pero hay que tener presente una frase axiomática puesta en práctica, parangoneando otra muy conocida: «el periodista nace, pero no se hace». Podrá con el tiempo adquirir mayor práctica y más soltura en sus escritos, pero necesita para empezar una vocación y unas aptitudes especiales. Sinó bien claro está el ejemplo de muchos niños con empacho de novelas «Renacimiento», metidos a periodistas y dando tumbos todos los días por esas redacciones de Dios.

Por eso el caso más difícil en la proyectada escuela de periodistas sería el examen de ingreso; después, teorizar todo el mundo sabe y se harían unos programas estupendos.

Ahora que a lo mejor un director a la antigua manda a un repórter de escuela a «shinchar» un despacho del extranjero en que se hable del arbitraje, por ejemplo, y es capaz de salir el alumno diciendo:

—Eso no se cursa en la escuela.

Y es para matarlo.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

DE PERIODISMO

Nuevo director de «El Imparcial»

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'50 t.)—La nueva empresa del diario madrileño «El Imparcial», ha anunciado en dicho periódico que ha cesado en el cargo de director del mismo don Enrique Bosch, por haber pasado a formar parte del Consejo de Administración de la sociedad, habiendo sido nombrado para sustituir en la dirección del colega, al actual redactor-jefe don Graciano Atienza. —Mencheta.

SALIÓ PARA SUIZA

El general Sanjurjo hace declaraciones

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5 t.)—Anoche salió para Suiza, donde permanecerá ocho o diez días, el alto comisario en Marruecos general Sanjurjo.

Manifestó a los periodistas que ha comenzado a percibirse en la zona del protectorado el impuesto a los musulmanes, que estos satisfacen voluntariamente, pues el reparto es justo y equitativo.

Reiteró una vez más que la tranquilidad es absoluta. —Mencheta.

HACIA OTRO LOCARNO

La libertad y desarrollo de los pueblos balcánicos

Estrasburgo, 19.—El señor Markovitch, ministro delegado que fué de Yugo Eslova en la Sociedad de Naciones, estudió ayer en una conferencia el problema de las relaciones italo yugo eslavas, diciendo que Yugo Eslova desea que Italia crezca y aumente su poderío, pero debe sin embargo respetar la libertad y el libre desarrollo de los pueblos balcánicos.

Un Locarno balcánico se hace necesario—terminó diciendo—aunque es preciso que se organice de tal forma que no despierte sospechas ni inquietudes en ninguno de estos países. —Fabra.

El comunismo en acción

Se ha descubierto en Lisboa una fábrica clandestina de explosivos

MADRID, 20 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Lisboa que se ha descubierto una fábrica de explosivos en la margen sur del Tajo, frente a la ciudad, donde los elementos comunistas se dedicaban a estos trabajos.

La policía hace tiempo que tenía conocimiento de ello, pero dejó que siguiera funcionando para sorprender la fábrica con todos los elementos de que pudiera valerse y juzgando ahora el momento oportuno, fueron cogidos la casi totalidad de los directores comunistas con los artefactos y explosivos siguientes: cuatro bombas de 60 kilos; diez y ocho de 20 y veinte de 6; 80 granadas aún no transformadas en bombas; cuatro paquetes de cartuchos de dinamita; una gran cantidad de cartuchos con espoleta; una caja de espoletas y muchos metros de mecha. —Mencheta.

Tema obligado

ESTAMOS EN CARNAVAL

Es una obligación en estos días de Febrero hablar del Carnaval. Es un tema que nadie de cuantos viven de la pluma acostumbra a dejarse en el tintero. Tema que, como los de Navidad, Semana Santa, primero de año, etcétera, se muestran propicios al comentario rápido e intrascendente que tan del agrado del gran público es.

Hablemos hoy, pues, del Carnaval. En realidad, no sucede nada fuera de él. ¡Y todavía dudan muchos de que el carnaval exista! No les hagamos caso. El carnaval existe, vive, triunfa, y, lejos de agonizar como muchos pretenden, arrastra una vida de más en más esplendorosa, y nadie puede adivinar cuando terminará, porque ahora es cuando se habla en la cumbre.

Cierto es que, quienes afirman que el carnaval muere, tienen en parte razón. Sólo en parte. En esa parte que al disfraz ostentoso se refiere. Nada más que en esa. En la otra, desde los viejos tiempos en que Fíguro, antes de pensar en pegarse un tiro, dijera con amarga melancolía, su frase siempre fresca sobre el carnaval, no ha hecho sino aumentar y perfeccionarse.

¡El Carnaval muere! Pero en cambio otro Carnaval triunfa. Es lógico que el triunfo de éste sea la derrota de aquél. Si todo el año

es Carnaval, estos días de carnestolendas no tienen razón de existir. Y camino van de ello. Tan sólo unos ingenuos que se creen calaveras, aprovechan estos días para dar una pequeña expansión a su espíritu; pero el gran público no necesita que estos días lleguen para decir, ahuecando la voz:

—¡No me conoces!

No; sabemos ya disfrazarnos todos tan hábilmente que todo el año, sin necesidad de cambiar la voz, podemos afirmar que nadie nos conoce. Ni nosotros mismos. Tanto es así, que luego, cuando buscando dentro de nosotros queremos encontrarnos, sufrimos una desilusión al no hallar lo que esperábamos.

Pero nos vamos poniendo demasiado serios. Y esto sienta muy mal en estos días en que muchos creen divertirse en paz y marchémonos repitiendo la frase siempre joven y cierta:

—¡Todo el año es carnaval! ¿A qué, entonces, disfrazarnos estos días?

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Si de las incitaciones de un periódico, se descubre que la desaparición de las niñas de la calle de Hilarión Eslova, se debió a una maquinación tenebrosa del reaccionarismo, del homenaje no hay quien nos libre.

Y como ahora resulta que hubo tanto sectarismo como fantasía, que nos digan qué debemos hacer, o no hay equidad en el mundo.

En Madrid no hubo gusto este año, al menos el primer día, para las carrozas de Carnaval.

No hubo gusto artístico—entendámonos—que gusto del otro, ganas de divertirse, sobró para unos cuantos años.

Haríamos un comentario al final de la conferencia panamericana de la Habana; pero en Carnaval: ¿de qué se ha de hablar?

De lo que se divierte estos días la juventud, entre la que se confunden muchos juanetes que se «mondan» bailando el charleston.

Un día es un día.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

Cosas de Cáceres

El amigo Sierra se mete a repasador de tejas y le detienen

Arreglaba las goteras y se llevaba las instalaciones de luz eléctrica

El espectáculo cómico de ayer lo dió en Cáceres Alberto Sierra, domiciliado en el Castillo, número 1.

Después de beberse unas copas, se sintió trabajador de suyo, de buenas a primeras, y sin que él pueda explicar cómo, se encontró subido en el tejado de la casa inmediata a la suya, dando brincos que era una delicia, de acrobacias.

Cuando se cansó de saltar, descendió también de manera insospechada y se encontró en la amorosa compañía de serenos, guardias y policías.

—¿Que hacías allá arriba?

—Arreglando las goteras del tejado.

—Pues «tira palante» que ahora te arreglaremos a tí.

—Les aseguro que no hacía más que eso; si he roto una teja, que me lleven por toda la vida a presidio.

Adonde fué, es, a la «perreira» para pasar la noche al fresco. Y allí la pasó, explicándose la manera de subir y bajar tejados, por medio de la excelentísima «mona» que le acompañaba.

Lo que no ha podido explicarse aún es por qué, antes de subirse a los tejados, arrancó el alambre de la instalación eléctrica de una casa de la vecindad.

Es de suponer, que cuando esté completamente repleto de sus aventuras nocturnas, se explicará también este fenómeno cleptómano.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
—PRECIOS MÓDICOS—
 Ezponda, 14. — 2.º derecha
CÁCERES

SERPENTINAS Y CONFETTI EN LA ACREDITADA

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalcos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

Para los que quieren triunfar en la vida

Seguid nuestro sencillo método por correspondencia y ningún obstáculo se os opondrá en vuestra vida. **Educaréis** vuestra voluntad, **triunfaréis** en todo lo que os proponáis realizar, **perderéis** la timidez frente a la vida cada vez más difícil, **llegaréis** a ser fuertes de espíritu y de cuerpo, **alcanzaréis** las cumbres de la riqueza en vuestra carrera o negocio, obteniendo los primeros puestos, encauzando vuestra vida por el camino más agradable y optimista y os llevará al máximo de felicidad.

Los procedimientos de educación del doctor americano Stephenson han sido los preferidos por la juventud de los Estados Unidos y han formado excelsos ciudadanos y grandes triunfadores en los negocios.

Precio del cuaderno, una peseta. Publicación mensual: cinco cuadernos, cantidad mínima que enviamos. Haced los pedidos por correo enviando su importe a **Editorial del Norte**, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid, concesionaria exclusiva para los países de habla española.

EL HALLAZGO DE RESTOS HUMANOS

La opinión popular es que se trata de las niñas desaparecidas

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'15 t.)—El Juzgado de Instrucción del distrito de la Universidad, continúa en sus trabajos para el esclarecimiento del misterio de los restos humanos encontrados en las excavaciones de la calle de Cea Bermúdez.

El juez pasó la mañana de hoy en el palacio de Justicia, estudiando las actuaciones llevadas a cabo.

Numeroso público continúa estacionado ante las excavaciones y la opinión popular es la de que se trata efectivamente de los restos de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava.—Mencheta.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
 Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

AMISTAD FRANCO-ESPAÑOLA

La propuesta del senador Mr. Billiet

París, 18.—El senador Billiet, en un artículo publicado por el «Journal», expresa el deseo de que sean suspendidas determinadas medidas proteccionistas adoptadas por el gobierno español, en atención a los intereses de ambos pueblos y especialmente a las relaciones tradicionales de buena amistad entre Francia y España.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
 Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

GOBIERNO MILITAR

Al mismo, dándole cuenta que por marchar comisión servicio capitán médico don Francisco Arozarena, se hace cargo servicios alférez médico complemento don Ramón Sánchez.

Al batallón Gomera Hierro, que remitan relaciones de oficiales que han pasado revista anual 1927.

A la Circunscripción reserva, 57, lo mismo.

Al Batallón Gomera Hierro, traslado escrito Capitanía sobre liquidación utensilios.

Al mismo, traslado escrito Capitanía se le remite copia sobre resolución dispensando abono hospitalidades intendente don Miguel Amezcua.

Al Regimiento de artillería a pié, con instancia de Rufino Cortés para curso a Junta Calificadora.

Al mismo con Instancia de Miguel Pablos, para id.

Al comandante juez don Luis Masip, remitiéndole causa de Victoriano Martínez Carretas, para diligencia de archivo.

Ai comandante Juez don Salvador Miró, remitiéndole expediente administrativo de pérdida material regimiento Segovia.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Un robo en "La Longuera" Asaltan la casa y se llevan una escopeta

Luego el padre se la quita al hijo y la vende

Días pasados José Molano Gago, de Cáceres, con domicilio en la Peña Redonda, penetró en la casa de la finca «La Longuera», de don Eloy Sánchez de la Rosa, y sustrajo una escopeta sistema Lafossere, que se trajo a la ciudad, sabe Dios con qué «aviesas» intenciones.

El caso es que escondió el arma en un jergón, tapándola cuidadosamente.

Pero poco le duró la posesión de la escopeta. Su

padre Gaspar Molano, quien dicho sea de paso, no anda a buenas con su hijo, descubrió el arma en su escondite y apoderándose de ella, la «limó», vendiéndola a Laureano Gago por la exígua cantidad de siete pesetas.

Lo malo es que el padre, el hijo y la escopeta, están ya en poder de la policía.

Lea V. **NUEVO DIA**

EL CASO DENICARAGUA

Los norteamericanos proponen la paz a los rebeldes

Managua, 19.—El contralmirante Sellers, comandante en jefe de la escuadra del servicio especial norteamericano en aguas de la América central, ha hecho lanzar por medio de aviones gran número de proclamas sobre los campos ocupados en la montaña por las fuerzas del general Sandino, proponiendo a éste negociaciones de paz.

El mencionado contralmirante, que llegó ayer a Managua, ha declarado que acababa de recibir una respuesta del general Sandino, pero se negó a indicar cuál era su contenido.—Fabra,

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

EL VATICANO Y CHECOESLOVAQUIA

Se registra en la Sociedad de Naciones el «modus vivendi» concertado

Praga, 19.—Según dice el diario «Prager Tagblatt», en los círculos competentes de esta capital se afirma que el «modus vivendi» recientemente concertado entre el Vaticano y Checoslovaquia será registrado en la Sociedad de Naciones, pues, aun cuando la inteligencia a que se ha llegado no equivale a un Concordato, constituye una convención que introduce un nuevo tipo en los pactos de política eclesiástica.—Fabra.

DEL DIARIO DE GUERRA

Nombramiento de ayudante y concesión de retiro

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'30).—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se insertan ayer las siguientes reales órdenes:

Nombrando ayudante de campo del general de división don Alfredo Coronel, al comandante de Infantería, don Darío Alonso Colmenares.

—Disponiendo cause baja en el Ejército, en virtud de fallo del Tribunal de honor constituido en Madrid por comandantes de Carabineros, el de igual categoría de dicho cuerpo, don Antonio Cereceda Nieto.

Concediendo el retiro por edad, al coronel de Ingenieros, don Salvador Navarro Pagés.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

PERIODISMO INTERNACIONAL

Una inteligencia entre alemanes y checoslovacos

Praga, 19.—Ha quedado constituida en esta capital una asociación de periodistas alemanes, que se propone estar siempre en la mejor inteligencia con el sindicato de periodistas checoslovacos.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CÁCERES

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

VALORES NACIONALES

Homenaje a Angel Dotor

Elementos juveniles y literarios de la región manchega, proyectan tributar un homenaje al notable publicista Angel Dotor y Municipio, nuestro ilustre colaborador, a cuya brillante pluma, se deben estudios de gran valor nacional, difundidos por todo el mundo periodístico, donde se le acoge como uno de los más positivos valores de las letras actuales.

Nuestros lectores han tenido múltiples ocasiones de deleitarse con las brillantes crónicas de Angel Dotor.

Nos asociamos al proyecto de homenaje, que consistirá, según nos expone la comisión organizadora, en solicitar para el ilustre publicista la cruz de Alfonso XII y ofrecerle un banquete popular en la Mancha.

Tiene la comisión nuestra sincera y entusiasta adhesión y el señor Dotor y Municipio, nuestro voto incondicional para tan merecida distinción.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

COMBINACION DIPLOMATICA

El nuevo embajador de la Gran Bretaña en París

Londres, 19.—Los diarios «Times» y «Daily Mail», confirman la designación de sir William Tyrrell para ocupar el cargo de embajador de la Gran Bretaña en París, añadiendo que sir Ronald Lindsay, actual embajador en Berlín, sustituirá a sir William Tyrrey en el cargo que actualmente desempeña en el Foreign Office.—Fabra.

Lecturas para la mujer

El problema del peinado

Dícese, que es debilidad característica de la mujer, el desear siempre aquello que no tiene. Sin meternos en disquisiciones acerca de lo universal, por humana que es dicha tendencia, reconocamos que en efecto, parece como que la satisfacción de un capricho corre muchas veces parejas con el hastío y cansancio producidos por aquello que deseábamos obtener y esta particularidad se manifiesta, clara y terminante, en lo que se refiere al peinado femenino.

Durante años la mujer padeció envidia del hombre, por la comodidad que disfrutaba el varón llevando el cabello corto. Durante años también, sólo unas cuantas personas de criterio independiente se atrevieron a contradecir a la opinión, despojándose voluntariamente de sus rizados o lacios bucles, pero se hizo moda entre las elegantes, el usar melena primero y más tarde peinándose como los hombres, y todas pudieron impunemente realizar su deseo.

Las cabezas, antes coronadas con doradas o negras trenzas se convirtieron de súbito en mondas y lirondas bolas o en alborotada crencha de oro o de ébano y, por espacio de algunos meses, todo el mundo gozó de ver o ser vista a la última moda; pero no bien se generalizó ésta, empezaron algunas a darse cuenta de los inconvenientes de llevar el cabello cortado, en bandós, por declarar que el nuevo peinado exige tanto o más cuidado que el antiguo y siempre requiere los servicios de un buen peluquero y que, si no cabe duda de que con los trajes de calle, y hasta con los de mañana y casa aumenta la belleza de la mujer, con las «toilettes» de noche, el efecto es desastroso.

Precisa que una persona sea muy interesante de tipo, posea una personalidad muy definida, y una gran femineidad para no resultar grotesca con un vestido de rico material y muy escotado y, emergiendo de éste, la nuca afeitada rematada por la ca-

beza lisa y la frente completamente despejada.

El traje muy femenino no «hace bien» con el pelo corto y ya son muchas las que, no queriendo prescindir de ese delicioso tipo de vestido confeccionado de tejidos livianos, en tonos delicadísimos que tanto favorecen a la frágil belleza de las féminas de este siglo, buscan el medio de armonizar la moda del peinado con la «grande toilette», sin que una ni otra pierdan gracia y poder sugestivo.

Los peluqueros de señoras en París y América han ideado dos o tres combinaciones nuevas, entre ellas, la de colocar un bucle positivo formando semicírculo encima de la nuca. Como quiera que resultaba difícil por no decir imposible, sujetarlo al cabello mismo, se pensó rematarlo en la delantera con una leve guirnalda de flores, sobre una goma estrecha, o con una banda de terciopelo o tisú sujeta en igual forma.

Este procedimiento resulta bien si el pelo se lleva rizado, pero no sirve con el peinado a la garçonne. También se procuró introducir la moda de las golas de gasa, muy plegadas, sujetas a un trozo de tisú o encaje que ocultaran el nacimiento del cabello por detrás, pero no se logró que arraigara. Nos hemos acostumbrado a tal punto a llevar descubierta la garganta, que es necesario ser muy coqueta, para resignarse al tormento de llevarla tapada y oprimida.

En vista de tantas dificultades parece ser que los artistas modistos recomiendan a la mujer el uso de pelucas para los trajes de noche y, dejándose llevar de la fantasía pretendiendo hacernos, ver que no se logrará perfecta armonía cromática, con el indumento actual de gala, en tanto no nos acostumbramos a usar una peluca de igual o parecida entonación a la del vestido.

Siguiendo sus indicaciones son ya muchas las elegantes que llevan el pelo de su color natural cuando visten trajes de día y usan peluca

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

A cargo de D. Segundo Medrano García

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas a interés del 5'75 % anual y plazo de amortización de 5 a 50 años.

Informes y detalles:

DAVID GONZALEZ CABALLERO

(GESTOR PARA ESTA PROVINCIA)

Gallegos, 12.

CACERES.

blanca para los de noche, siendo éstos blancos también o de seda negra y de color malva, rosadas, azules o rojas, cuando de tales colores son sus vestidos. El efecto es, sin duda alguna, extraño, pero también sumamente atractivo y esta modalidad favorece mucho cuando se eligen tonos que sientan bien al color de piel y de ojos, de quienes la llevan.

Resuelto este punto en forma satisfactoria, si bien costosa, ahora dedican los artistas del indumento sus energías a la solución de lo que se refiere a las faldas cortas y las medias de seda muy fina que, en esta época del año resultan hasta peligrosas para la salud.

Algunos han lanzado modelos de polainas muy lindas, de paño color de avellana o castaña, según el calzado que con ellas se gasta.

Muy bien cortadas, muy ceñidas a la pierna, y sobre todo, a los tobillos, imprimen un gracioso sello a la figura, dándole mayor esbeltez y acentuando su figura.

Desde luego no podrán llevarlas quienes no sean delgadas, pues, por bien cortadas que estén, siempre las botas aumentan el volumen de la pierna.

Con los vestidos o abrigos negros llévanse polainas de entonación clara, porque las de paño resultan muy burdas, ya que las botas altas de cabritilla fina, que algunos preconizaron serán el «clou» de la temporada, no han logrado el menor éxito hasta ahora.

Beatriz Galindo.

SE VENDE la casa número 6 de la calle Valdés. Para tratar en Margallo, 13.

Los libros de viajes

DE

Luis de Oteyza

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar.

En espera de que aparezca el **REPORTAJE AEREO**

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el **ITINERARIO IMPRESIONISTA**

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complemento las **JORNADAS JAPONESAS**

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo.

CINCO PESETAS VOLUMEN EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6, MADRID

POLITICO ENFERMO
Marcelino Domingo está fuera de peligro

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'40 t.—La mejoría que se había iniciado en el estado broncopneumónico que viene padeciendo el ex diputado republicano don Marcelino Domingo, se acentuó ayer notablemente, dictaminando los médicos que le asisten que se encuentra fuera de peligro.

Por el domicilio del paciente desfilan numerosas personas para felicitar a los familiares por la mejoría del enfermo.—Mencheta.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado
CONCEPCIÓN, 1 CACERES

DESDE TRUJILLO
EL CARNAVAL

Ha comenzado el Carnaval con tiempo espléndido y animación extraordinaria. Siguiendo la tradición local, se lidian hoy en la Plaza Mayor reses del alcalde don José Núñez, del diputado provincial don Juan Antonio Pérez Aloe y del concejal suplente don Tomás Quesada. La bravura y bonita presentación del ganado ha hecho que la animación sea extraordinaria.

En palcos y balcones se ve un mujerío que «atosiga». La fiesta resulta vistosísima y muy animada, calculándose en más de 5.000 almas el público que presencia la capea. De la capital y pueblos comarcanos han acudido numerosos aficionados a presenciar la fiesta trujillana.

Ha coincidido también la llegada de numerosos turistas, que a la par que contemplan los monumentos artísticos y la estatua de Pizarro, disfrutan con las incidencias de la lidia.

El «Pontífice» de los aficionados y popular industrial, don Carlos Otero, trujillano a «macha martillo», ha construido este año su palco delante de la estatua de Pizarro, y con sus bromas y ocurrencias anima a los lidiadores para que se «arrimen».

Esta noche se celebran grandes bailes de máscaras en el Casino de Trujillo, Gran Cervecería y El Liceo.

También en la villa, parte antigua de la ciudad, abundan los bailes «bohémios», en los que el ambigü consiste en frite de patatas y escabeche de sardinas.

¡Y luego dicen que la fiesta decae!... Los que decaemos somos los que hemos doblado la esquina de los cuarenta. Es decir, el que decaiga, que somos muchos los que aún nos encontramos con bríos para contemplar tanta cara bonita y tantas pantorrillas hermosas; esas piernas que con tanto recato tapaban nuestras esposas y hermanas y que hoy se exhiben con tanta profusión y desenfado.

¿Y es acaso que las mujeres de la nueva generación son menos virtuosas que las de la que ya va pasando? No. Son tan angelicales como fueron sus madres. Lo que ocurre es que la sociedad avanza, los tiempos cambian y las costumbres varían, pero por encima de todas las modalidades del nuevo vivir, siempre prevalecerá el recato y la honradez de la mujer... que lo sea. —El Corresponsal.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima seño-

ra condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

RUTAS DEL AIRE

Los vuelos del inglés Hinkler

Rangoon, 19.—El aviador inglés Hinkler ha reanudado el vuelo esta mañana con dirección a Victoria Point (Birmania).—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

—: C Á C E R E S :—

De Hacienda

Fijación de los coeficientes para tributación por contribución industrial

MADRID, 20 (3'15 t.)

(POR TELEFONO)

Además de las disposiciones de la «Gaceta» de ayer que publicamos en otro lugar, aparece en dicho periódico oficial una Real orden circular del Ministerio de Hacienda, dictando reglas para la fijación de los coeficientes provisionales a que se refiere la base tercera de la ordenación de contribución industrial.

Se dispone que la agrupación de las industrias a los efectos de la determinación de estos coeficientes, ha de estimarse en relación con la naturaleza de la industria y clase del artículo, sin tener para nada en cuenta su clasificación en las tarifas.

En su virtud en el concepto de mayoristas se incluirán a los que, como los tratantes y especuladores comerciales, etc., están facultados y tributan para vender al por mayor y respecto a los artículos, definidos genéricamente de comer, vestir, etc., se consideren como tales en su generalidad, salvo los detallados expresamente en el cuadro de coeficientes.

Se indican las industrias que se comprenderán en el grupo A. de la real orden de 12 de Junio de 1927, así-

nándoseles los siguientes coeficientes:

Del 0'25 por 100, las que comprendan materiales y construcciones para la elaboración de cereales, pieles y cueros; la elaboración y venta de esparto, cáñamo y algodón sin hilar o en rama y abonos.

Del 0'30 por 100 las industrias de corcho y carbón mineral al por mayor.

Del 0'35 por 100 las de lanas o carbones vegetales al por mayor.

Del 0'40 por 100 las de maderas, fábricas de aserrar y construcciones a base de la madera.

Del 0'45 por 100 venta al por menor de carbones vegetales.

Se dispone que la liquidación de cuotas por el volumen de ventas, se deducirá siempre de la cuota mínima de la tarifa satisfecha y del recargo sustitutivo del impuesto de utilidades cuando haya sido abonado por el contribuyente.

Este recargo se exigirá a partir del actual trimestre, a razón del 25 por 100 de las cuotas vigentes de la tarifa de contribución industrial, quedando desaparecidas las cuotas que regían en 1920. — Mencheta.

En la conferencia panamericana

Un discurso muy cordial del representante de los Estados Unidos

PARIS, 19. — Telegrafian de La Habana al «New York Herald», que, en un discurso pronunciado ayer, el señor Hughes preconizó en términos calurosos la cooperación entre los Estados Unidos y las repúblicas de América latina.

Los Estados Unidos — dijo el señor Hughes — se opondrán siempre a cuanto pudiera semejarse a una agresión, y su único deseo es el de salvaguardar la independencia y la prosperidad de todos los Estados americanos, estando dispuestos a hacer cuanto de ellos dependa para zanjar las dificultades que pudieran surgir entre la América del norte y las repúblicas de la América latina.

El discurso del presidente de la delegación norteamericana en la Conferencia fué calurosamente aplaudido. — Fabra.

REALIDAD DE UNA NOVELA

Las aventuras de un marinero alemán

Días pasados comparecía ante el Tribunal arbitral de Schwerin (Alemania) un marino llamado Walter Zerner Kolb. Aunque apenas tiene 35 años, el marino aparenta el doble, tan aventado se encuentra.

Walter reclamaba al gobierno alemán una pensión de guerra. En apoyo de su demanda, contó la inverosímil aventura siguiente, aventura que después de algunas investigaciones, ha sido reconocida como exacta en todos sus extremos.

Kolb había dejado Kiel, el gran puerto de guerra alemán, en 1914, a bordo de un buque carbonero, encargado de avituallar al crucero «Karlsruhe». Después de varios meses de una navegación agitada, el buque en que se hallaba fué atacado por un navío inglés, en la costa brasileña.

Temiendo por su vida y libertad, Kolb se tiró al agua, y tomó tierra en un punto de la costa. Un bosque se extendía entre él. Metióse allí audazmente, creyendo dar enseguida con tierra civilizada. Pero el Mariner no conocía las sorpresas del inmenso bosque tropical. Se perdió.

Durante meses enteros, el infortunado anduvo de aquí para allá, por la impenetrable manigua, durmiendo sobre las ramas más altas de un gran árbol, por miedo de las fieras, enteramente en cuero; alimentándose con frutos silvestres. Para colmo, el desgraciado Kolb fué capturado por una tribu india, que le hizo esclavo. Hasta 1922 no logró escaparse y llegar a su tierra natal, que nunca creyera volver a ver.

Su martirio había durado ocho años.

Mundo conocido

DESTINO:

El comandante mayor del regimiento Segovia, don Darío Alonso-Colmenares, ha sido nombrado ayudante de campo del general de división señor Coronel, según disposición del «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de ayer.

Reciba el señor Alonso-Colmenares nuestra enhorabuena.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

BUENA CAMPAÑA

La repoblación forestal en la provincia de Madrid

Por teléfono

Madrid, 20 (5'15 t.) — La cuarta división hidrológica y forestal, ha dado por concluida su campaña de repoblación en el periodo actual, habiendo plantado en la provincia de Madrid y en una extensión de 1.100 hectáreas, 2.370.000 pinos de las especies silvestres y negral. — Mencheta.

ANUNCIESE EN EL NUEVO DIA

NOTA OFICIOSA

No se intenta la división administrativa de ninguna provincia de la península

MADRID, 20 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia han facilitado esta tarde, a primera hora, una nota oficiosa en la que haciendo referencias a los comentarios suscitados por un reciente discurso del marqués de Estella en Puerto de Santa María, se hace constar que no se ha intentado ninguna división administrativa de provincia española de la península,

INSTRUCCION PUBLICA Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza

Nombramientos

La Dirección General de 1.ª Enseñanza, ha nombrado maestra sustituta de Herguijuela a doña Catalina Rivera; y la Sección, interino de la escuela de niños de Montehermoso a don Félix Germán Núñez Suero, aspirante voluntario.

Derechos pasivos

Los maestros don Angel Sánchez Herrero, de Guadalupe, y don Diego Carrasco Hoyas, de Cerezo, han presentado instancia solicitando que por haber prestado servicio militar con anterioridad a 1.º de Enero de 1919, se les declare comprendidos en el artículo 2.º del Estatuto de las clases pasivas.

Clasificación

La ha solicitado don Pedro Casio Martín, maestro jubilado de la escuela nacional de niños de Montehermoso.

Renuncia

Don Gregorio Gallego Cepeda, nombrado para servir

interinamente la escuela de niños de Montehermoso, ha participado no poderse posesionar por estar desempeñando con igual carácter la de Arenas de San Pedro (Avila).

Licencia

Presenta instancia, solicitando licencia por alumbramiento, doña Rosario Asensio Ledesma, maestra de Zorita.

Ascensos

En la corrida de escala, correspondiente al mes de Enero último, no ha correspondido ascenso alguno a los señores maestros y maestras de la provincia.

Petición

Ha solicitado figurar en la lista como aspirante voluntaria para el desempeño de Escuelas interinamente, doña Pilar Rubio Izquierdo, de Valencia de Alcántara.

EL NUEVO DIA Teléfono 175

¡¡ Exportadores !!

Salidas regulares de vapores de LISBOA para los principales puertos de

Europa, Asia, Africa, América y Oceanía

Consulten en LISBOA a

E. DE OVIEDO, Lda. Rua Dos Bacalhoeiros, 107, 2.º

Dirección Telegráfica: ECHADO-LISBOA

INFORMACION POLITICA

Consejo de ministros

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'15 t.) — En la oficina de información de la Presidencia han manifestado a los periodistas, que esta tarde, a las seis y media, se reunirán los ministros bajo la presidencia del marqués de Estella, para celebrar Consejo.

Mencheta.

Inversiones sociales

Para un nuevo grupo escolar en La Cumbre

El sábado se firmó ante el notario de esta ciudad, don Juan Zancada del Río, por el alcalde de La Cumbre don Francisco Delgado y Delgado y el consejero delegado de la Caja Extremeña de Previsión Social, la escritura de préstamo que dicha Caja y el Instituto Nacional de Previsión, han concedido al Ayuntamiento de La Cumbre para la construcción de cuatro escuelas.

El préstamo, amortizable en 20 años, es de 49.670'90 pesetas, y las escuelas serán construídas con sujeción al proyecto del arquitecto don José López Munera, al sitio «Cerro de la Fábrica», de dicho pueblo.

Perderá usted el tiempo
Si desde las seis de la tarde en adelante, quiere pasar un rato en
El Sanatorio
de la Travesía de San Juan
Allí no se cabe

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 - CÁ CERES - Teléfono núm. 389

Peñas, núm. 8, pral

DINERO AMERICANO

Cien mil libras esterlinas para un periódico irlandés

Londres, 19. — El «leader» republicano irlandés De Valera, llegó anoche a Southampton, de regreso de su viaje a los Estados Unidos y Canadá.

El señor De Valera ha declarado que durante su viaje a América había recaudado una suma de cien mil libras esterlinas, que empleará en la fundación de un periódico irlandés. Espera recaudar una suma análoga en Irlanda y añade que la política que desarrollará el proyectado diario, consistirá en defender a ultranza la causa de la independencia del país. — Fabra.

Carpintería y Ebanistería de

Santiago Porras Sancti-Spíritu, número 14 CACERES

APROBACION DE CREDITOS

La Comisaría Regia de la Seda

(Por teléfono)

Madrid, 20 (5'15 t.) — Ha celebrado sesión esta mañana la Comisaría Regia de la Seda, de Madrid, con los delegados de provincia, estudiando los perjuicios que causan a los productores de seda natural la depreciación que ha obtenido el capullo.

También se estudió la manera de activar el pago de los atrasos de los años 1926 y 1927 a los productores, y gestionar del Estado la concesión de un sobreprecio que venza la depreciación actual.

Por último, se acordó crear becas en la escuela sericícola de Murcia y continuar en ésta el reparto gratuito de simientes. — Mencheta.

EL CARNAVAL EN MADRID

Los paseos estuvieron muy animados; pero las carrozas fueron de poco gusto

MADRID, 20 (3'55 t.)

(POR TELEFONO)

El primer día de Carnaval amaneció espléndido, luciendo un sol de primavera que contribuyó a que, desde las primeras horas de la mañana, se vieran concurridísimas las calles céntricas.

En los paseos de la Castellana y de Rosales, hubo gran concurrencia, figurando numerosas máscaras, especialmente niños disfrazados caprichosamente con mucho gusto.

A lo largo del paseo de Rosales se celebró como en años anteriores la batalla de serpentinas y confettis habiéndose levantado tribunas adornadas, sobresaliendo la del Círculo de Bellas Artes, Ayuntamiento, Diputación, Centro de Hijos de Madrid y la del Cuerpo de Bomberos.

Se presentaron numerosas carrozas y coches y au-

tomóviles, adornados con escaso gusto artístico.

El Jurado adjudicó el primer premio a la carroza «Amor de la lumbre», que representaba una salamandra y varios gatos calentándose.

Los demás premios fueron declarados desiertos.

En el concurso de coches, se concedió el primer premio al coche titulado «Viaje en coche cama»; y en los autos se adjudicó el primer galardón el del lema «Madrid castizo».

Los bailes de por la noche, estuvieron animadísimo hasta las altas horas de la madrugada. — Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y
NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EN LA CARRETERA DE
ANDALUCÍA

La consecuencia del vuelco de un auto, resulta un muerto y tres heridos graves

Por teléfono

Madrid, 20 (3'15 t.)—Ayer mañana ocurrió un trágico accidente de automóvil en la carretera de Andalucía, a muy pocos kilómetros de esta Corte.

Cuando se dirigían Dionisio Gómez Casto y Bonifacio Juárez y Salvador Montalbán a una finca de este último para pasar el día de Carnaval, el coche que ocupaban volcó al tomar una curva, resultando muerto Bonifacio Juárez y heridos graves los otros tres ocupantes.

En otros automóviles que pasaron por el lugar del accidente fueron trasladados los heridos a Madrid.

El muerto era oficial de escribanía del distrito del Hospicio. — Mencheta.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Destino

Nuevo magistrado de la Audiencia de Cáceres

MADRID, 20 (5 t.)

(POR TELEFONO)

En la firma de Gracia y Justicia de hoy, el rey ha sancionado un decreto trasladando a la Audiencia Territorial de Cáceres, al magistrado don Arcadio Ortega Ottegui. — Mencheta.

Charlas parisinas

En Francia, como en todas partes, se cobra la contribución

A una de las más populares artistas parisinas le han vendido en pública subasta los muebles que tenía en una preciosa «villa» de su propiedad, situada en plena Costa Azul, en San Rafael.

Mlle. Polaire, que actualmente trabaja en el Mayol parisino, tiene en San Rafael un hotel donde acostumbra a pasar algunas temporadas. Allí, como lugar de reposo, había llevado sus más preciados objetos: cuadros, esculturas, joyas, regalos de los días de triunfo, recuerdos familiares y artísticos, todo lo que, en definitiva, constituye lo más preciado para una buena artista.

Cierto día de primeros de Enero supo Mlle. Polaire,

con el desagrado consiguiendo, que tenía que pagar ciertos impuestos por su hotelito de San Rafael. Fuera por una u otra causa, el caso es que no pagó entonces, no haciendo gran caso de la noticia. Pero, como el fisco no quiere que nadie juegue con él y como las nuevas medidas fiscales son terminantes, días pasados, supo con la indignación consiguiente la artista, que todos cuantos objetos tenía en su finca habían sido vendidos en pública subasta por los agentes fiscales para cobrar lo que se le debía, mas los recargos y multas correspondientes.

La artista ha protestado. Ha visitado todos los periódicos lamentándose de la iniquidad cometida, de la falta de razón para vender sus más queridos recuerdos y sus más preciadas joyas; pero ha perdido lamentablemente el tiempo, ya que el Estado, cuando hace una cosa, lo mismo en Francia que en China, no hay forma humana de obligarle a que la deshaga. Y esto es lo que a Mlle. Polaire le ha sucedido.

Aunque tratándose como se trata de una artista, no se puede decir con justicia que haya perdido el tiempo y los muebles, porque todo los periódicos han hablado largamente de ella en forma elogiosa, y esto para una artista es siempre un reclamo gratuito y reproductivo.

Gastón Lebrún.

EN GRANADA

Un edificio para Colonias Escolares

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'30 t.)—El gobernador civil de Granada, ha telegrafado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haber asistido ayer a la inauguración del nuevo edificio construido al sitio de Albiñeta, con destino a Colonias Escolares.

Al acto asistieron las demás autoridades de la capital pronunciando discursos. — Mencheta.

DISCRETEOS

Una encuesta originalísima y acertada

Llega a mis manos el número de NUEVO DIA, correspondiente al 18 de Febrero; estoy en la cama, porque hace unos días estoy «malucho»; ya gracias a Dios, estoy bien del todo, y tónico espiritual para mí, ha sido leer, esa encuesta original y acertada, que me hizo levantarme enseguida y enriscar la pluma, haciéndola cabalgar, rápida y fulminante, sobre el blanco papel de las cuartillas.

Nos encontramos, pues, en el país de los precedentes y como ya se han hecho otras encuestas, con ciertos visos democráticos y sin tachaduras ni llamamientos de la censura, ya en esas encuestas como la famosa del popular diario «Heraldo de Madrid» cada uno arrima, — según el antiguo adagio — el ascua a su sardina; y siguiendo esa pauta, el rotativo pregunta a los adversos, en su mayoría al régimen actual, cuál es su opinión sobre este régimen.

¿Y cuál será, lectores, el resultado de esa encuesta? Fácil es adivinarlo.

Suponéos y supongamos todos que se consultara en un momento determinado, a los hijos, cómo se debe querer a las madres, y la repuesta sería unánime: quererlas con toda pasión y con los mejores latidos del corazón. Supongamos que se consultara a los hijos políticos, sobre el cariño que se le debe reservar a las suegras, y ya la repuesta no sería tan unánime; sería acaso la batuta del odio, la que inspirara la dirección de esa orquesta de tonos encontrados; pero hay que reconocer que también allí, en esa encuesta, surgirían voces de cariño hacia la suegra desvalida; pero haced una encuesta entre numerosos sobrinos de un tío rico y sin descendencia y la repuesta es unánime: la muerte a todo trance y la herencia a repartirla cuanto antes.

Pues la pregunta de NUEVO DIA tiene la sal por arrosas, y la enjundia filosófica, no pesa adarmes. Se pregunta a todos los taberneros de Cáceres y de los pueblos, si debe abolirse el descanso dominical para las tabernas.

La respuesta es de cajón; si la pregunta se dirigiera a esas madres, víctimas sus esposos del vicio de la bebida, la respuesta sería favorable al descanso dominical, que para esas santas mujeres sería el descanso grato del hogar; pero... pero... esa encuesta, originalísima y acertada, es para que respondan los taberneros, y ellos son, pues, los que tienen la palabra en esta encuesta, como lo adversos en su mayoría al régimen, la tienen en el popular rotativo madrileño.

Tengo ya ganas; mi alma, inquieta y generosa siempre, me lo aconseja, de que se consulte al pueblo en general, aunque sea por la fórmula del sufragio directo, y no hay más que consultar o exhumar a las víctimas que inmoló el antiguo régimen, y ellas contestarán con sus momias o voces cómo debe vivir el presente.

Cayetano Molina.

Miajadas, 19-II-928.

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Mercado de Madrid

Por teléfono

Madrid, 20 (4'10 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas, a 3'50 pesetas kilo.

Corderos, a 3'85.

Cerdos, a 2'68.

Terneras: de Castilla, a 4'00; de la Montaña, 3'43; de Galicia, a 3'15, y vaqueras, a 3'04.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Francisco Visedo Moreno.

Guardia: Alférez, don José Durán.

Imaginaria y Vigilancia: don Carlos Ortega.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Mateo; cabos, Cecilio Cillero y Antonio Rego.

Imaginaria: Sargento, Manuel Vázquez; cabos, Laureano Rodríguez y Felipe González.

Vigilancia: Sargento, José de la Torre; cabo, Crescencio Asensio.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería

Taller de Mármoles de todas clases

CALLE GÓMEZ BECERRA

ROSÓ DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

DE LITERATURA

El soneto de Julio de Ugarte y el suicidio de Camilo Castello Branco

El leer en el librito de versos de Julio de Ugarte, el poeta de quien dijo Marciano Zurita que «un descarnado fémur es su plectro y un esqueleto cóncavo su lira», un soneto dedicado al más grande de los novelistas y también excelso poeta lusitano, Camilo Castello Branco, y en el que sin decir nada detalladamente de las causas que motivaron que se suicidara, se expresa que su vida atormentada fué una elegía larga con que el destino aciago envenenó sus horas, nos ha hecho recordar las angustias crueles que atormentaron el espíritu del autor de tantas novelas pesimistas (pasan de 70 las que escribió), y del que puede decirse que la que él vivió fué más cruel y amarga que todas las que escribiera.

Castello Branco, el vizconde de Correia-Botelho no se suicidó como Larra, Acuña, Sáiz Pardo y González Güertero «Larmig», en plena juventud; se mató ya anciano, cuando había cumplido 65 años.

Apuró antes de matarse hasta las heces el cáliz de la amargura; sobrellevó con resignación angustias infinitas, menos la última, que en un raptó de demencia le hizo disponer de su vida.

Se vió en la cárcel y acusado de haber cometido un delito por el que fué absuelto al demostrarse que ni lo soñó cometer; sus dos hijos Jorge y Nuño y su nieta

Etelvina eran las tres personas a quienes adoraba, frenético, y Etelvina murió a los veinte años a consecuencia de un terrible ataque de meningitis; y Jorge, atacado de furiosa locura, tuvo que ser recluído en un manicomio, del que no había de volver a salir en toda su vida; y Nuño escandalizó Portugal con hechos que no se pueden relatar; en un viaje que el gran novelista hizo de Leide a Oporto, al descarrillar el tren, fué causa de que enfermara de la vista y ésta enfermedad, que se agravó hasta el punto de quedar ciego, fué la angustia posterior que precedió a su suicidio.

Con su esposa, Castello Branco, después de consultar con afamadísimos doctores, fué a visitar al más renombrado de todos, al especialista Edmundo Machado; piadoso el doctor, dijo al novelista que se curaría y le propuso un plan; receloso el enfermo, sin que su esposa lo observara, se ocultó para oír lo que a ésta el médico decía, y como oyera que el doctor decía a su esposa que la ceguera que padecía era incurable, Castello Branco, súbita y repentinamente, se disparó un pistoletazo en la sien derecha, quedando muerto.

Tal la muerte y la vida del desventurado Castello Branco; razón tenía Ugarte para terminar el soneto que le dedica, diciendo:

Hundido en el oprobio de todos los fracasos,
la garra de la Intrusa fué guiando tus pasos,
lazarillo siniestro, por el trágico andén.

Y una tarde en el frío cañón de tu pistola,
incubada en delirio, germinó la corola
de la rosa sangrienta que floreció en tu sien.

José IBARROLA.

Bicicletas «Automoto»

LA MEJOR MARCA FRANCESA

BICICLETAS PARA NIÑOS, PRECIOSAS Y MUY BARATAS.

EXPOSICION DE AUTOMOVILES

Luciano Cortés, San Antón, números 1 y 3. Cáceres.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.



Arrendamiento

Se arrienda a pasto, labor y montanera, la dehesa denominada «Campillo de Bote», término de Ibahernando, bajo las condiciones consignadas en el pliego que se halla de manifiesto en casa del guarda de la dehesa.

Las proposiciones por escrito se dirigirán a don José Crespo, en Aldeacentenera, quien aceptará la que crea más conveniente o las rechazará todas.

DESDE ALDEACENTENERA

Notas tristes

Precaria es la situación que viene sosteniendo este humilde pueblo a causa de la gran Epidemia reinante de sarampión, mermando de una manera considerable a la prole infantil y aun algunos adultos, el terrible azote, teniendo por tal motivo, a todos sus habitantes plenamente consternados, no obstante el inmenso trabajo y sacrificio llevado a cabo por nuestro celoso amigo y doctor don Rafael, a quien de veras admiramos.

Como consecuencia de la epidemia que hemos nombrado, el día 14 de los corrientes, y en sus últimas horas, subió al cielo el niño Angelito Gallego Murillo, a la temprana edad de 2 años.

Niño que de todos era querido por su extrema bondad y paciente resignación en su corta enfermedad.

A sus afligidos padres y abuelos don Rodrigo Gallego, farmacéutico de esta localidad y don Emilio Murillo, secretario respectivamente, les damos nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida, la cual ha sido en parte compensada por las muchas demostraciones de afecto y simpatías recibidas por parte de todas las clases sociales de esta villa, en el acto del sepelio verificado en la tarde del día 15.—El Corresponsal.

Hoy, 18-II-1928.

DURANTE UNA REPRESENTACION

Don Jacinto Benavente, invitado para ir a Noruega

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'35 t.)—Cuando se representaba anoche en uno de los teatros de esta Corte «El demonio fué antes ángel», del ilustre escritor don Jacinto Benavente, cuyo estreno fué muy del agrado del público, el autor, que se encontraba en el teatro, recibió una comunicación del Gobierno noruego, invitándole para asistir a las fiestas que se celebrarán en aquel país con motivo del centenario de Ibsen.—Mencheta.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES.—TELÉFONO NÚM. 9



La Hiperclorhidria vencida

El exceso de acidez estomacal, principio y causa de las dolencias del aparato digestivo, se cura radicalmente tomando la

Magnesia ROLY

FOSFOSILICIADA

de fama general y acreditada.

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS: E. Pérez del Molino S. A.

SANTANDER-MADRID

Nuestro Concejo
La sesión del pleno celebrada el sábado

Se acuerda dar el nombre del obispo Segura a una plaza y solicitar del Gobierno la Medalla del Trabajo para el señor Viniegra

En segunda convocatoria, después de la siete de la noche celebró el sábado sesión el pleno del Ayuntamiento cacereño, presidiendo el alcalde propietario don Arturo Aranguren Mifsú.

Asisten los concejales señores Alvarez Javato, conde de Canilleros, Martín Javato, Canales, Guerra, Rodríguez Polo, Díez, Correa, Muriel, Javato Candela, Rodríguez Rosillo, Municipio, Gómez Muñoz, Martín La Torre, Solís, Roperó, Pulido, Martín Fernández y Valhondo.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dá lectura al Real decreto de Hacienda señalando los tipos máximos para las carnes.

Fué denegada la petición que formulaba don Melchor Gómez Saucedo sobre terreno en el Calerizo.

Se accede al ruego de los dueños de las casas de la calle de Gómez Saucedo que solicitan la urbanización de aquella vía y se acuerda modificar las condiciones en que se efectuó la concesión de solares, haciendo la presidencia una

aclaramiento sobre el particular.

Para la pavimentación de la plazuela de la Concepción se acuerda que una comisión de vecinos resuelva todo lo concerniente al asunto.

Se aprueba la liquidación definitiva de las obras realizadas en la calle de San Antón.

Con objeto de que puedan ser más fácilmente adquiridos, se autoriza a la permanente para que divida en parcelas los terrenos que, propiedad del Ayuntamiento, se venden al sitio de San Justo.

Puesta a votación la provisión de la vacante de farmacéutico titular, resulta elegido don Carlos Acedo por 19 votos.

Por unanimidad queda elegido vocal de la Comisión de Beneficencia el señor Roperó.

A propuesta del Conde de Canillero y haciéndose eco de los deseos del vecindario, el Ayuntamiento acuerda solicitar del Gobierno, la Medalla del Trabajo para el presidente de la Asociación Cacereña de Socorros Mútuos, don Dionisio Viniegra Villarroel.

Varios señores concejales formulan ruegos de algún interés, que son satisfactoriamente cumplidos por la presidencia.

A propuesta del señor alcalde, por unanimidad se acuerda dar el nombre del Obispo Segura Sáez a la plazuela de los Caldereros.

Y después de acordarse que las sesiones del próximo Pleno tengan lugar el día 14 del próximo mes de Marzo, se levantó la sesión a las nueve de la noche.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES

Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

VIGENCIA DE UN ACUERDO

La Convención de la Unión Panamericana

La Habana, 19.—La Convención de la Unión Panamericana, adoptada ayer en sesión plenaria por la Conferencia entrará en vigor en cuanto la hayan firmado determinado número de Estados.—Fabra.

Se vende, máquina de coser secreter. Razón: Parras, 31.

CHARLAS FESTIVAS TONTERÍAS Y PAYASADAS

Nada, que por lo visto ya he llegado a la cumbre, a la cúspide de la montaña, que tenía que subir, para hacerme popular. Y he llegado sin darme cuenta y casi sin esfuerzo; claro que hay que ver lo que escribo, o mejor dicho, leer lo que escribo, o mejor dicho, ni ver, ni leer, ni nada, pues si a alguien se le ocurre examinar un poco mis escritos, no va a tener más remedio que hacerme un monumento, pero un monumento de esos que me impida ponerme el sombrero durante dos o tres meses; así que es preferible que nadie se ocupe de mí, que no me hagan homenajes; yo soy así, modesto de nacimiento, y digo de nacimiento, porque uno de los nombres con que estoy bautizado es ese, además de los de Pancracio, Zenón y Félix, y naturalmente, me he decidido por este último, que al fin y al cabo, es el más alegre, o por lo menos el más «félix».

Pues como les iba diciendo, creo que he llegado a la cúspide, por una razón sencillísima, tan sencilla, como un bombín y tan aplastante como una locomotora. Yo ahora podía estampar aquí las conmovedoras y socorridas frases de «Ustedes me preguntarán, ¿qué razón es esa?». Pero no las pongo porque tengo casi la seguridad, de que a ustedes no les importa ni poco ni mucho esta relación, y además, porque... las he puesto.

Por tanto, una vez aclarado este entuerto (que no es lo mismo que un tuerto en este) continúo. Deduzco que he llegado a ser popular porque desde que se ha celebrado el homenaje en honor de nuestros formidables clowns Pompoft y Thedy, y en el que dicho sea de paso, para que lo sepan todos los que me molestan, no he tenido nada que ver, no he cesado de recibir cartas, rogándome la organización de homenajes para señores que, sin tener nada de graciosos, tienen una gran cantidad de tonterías en la cabeza, igno-

ro si hereditaria, pero de lo que si estoy seguro es de que es crónica.

Por que un señor que la primera vez que llega al foot-ball, ha demostrado acometividad, dando tres patadas en el estómago a uno, haber fracturado la pierna a otro, y haber dado una patada en la cara al portero del equipo contrario, sin conseguir un sólo goal, ya sus admiradores proyectan un banque y un homenaje, que deje en mantillas al de los Quintero.

El secretario del alcalde de Plantas Reales por que un día dijo en el casino, que cuando más frío solía hacer era en invierno y que los tacones distraídos, era señal de falta de suela, cree que tiene derecho a un homenaje como gracioso del pueblo y como protector de las chinches, animales por los que debe sentir gran predilección, a juzgar por los que siempre lleva encima, y por los que tiene en su casa.

En fin, porque le ha sido reidas dos o tres sandeces, cree que tiene derecho a ser banquetado y a molestarme a mí, que es a quien se dirigen con la pretensión de que sea uno de los organizadores.

Por Dios, señores, no me confundan. Que yo seré ganso (por que no tengo más remedio) pero de ahí a ser idiota, media un abismo.

Félix León.

Lea V. NUEVO DIA

H. "La Madrileña"

En lo más céntrico de la población.

Buenas habitaciones
COCINA ESPECIAL

Preferido por los señores viajeros

PRECIOS ECONÓMICOS

Coche y mozo a todos los trenes.

PLASENCIA (Ciudad)

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

CAMPO LUGAR

Subasta para construcción de escuelas

En virtud de lo acordado por este Ayuntamiento, se anuncia la subasta para construcción de dos escuelas unitarias al sitio de la «Cerca del Mortero», bajo el tipo de tasación de veintisiete mil trescientas veintiocho pesetas con trece céntimos.

Los pagos por dichas obras se verificarán conforme a lo establecido en el pliego de condiciones, que, junto con los demás documentos, se encuentran de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

La subasta se verificará en estas Casas Consistoriales, el día siguiente al en que se cumplan los veinte de aparecer inserto el presente edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, teniendo lugar la misma a las diez de la mañana de dicho día.

Las proposiciones para tomar parte en la subasta, han de ajustarse en un todo a lo prevenido en los artículos 6 y 13 del Reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, debiendo depositar antes en la Caja General de Depósitos o sus Sucursales, el cinco por ciento del importe total de la subasta.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo acordado por el Ayuntamiento pleno y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 162 del vigente Estatuto Municipal y el 7 del Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Campo Lugar, 29 de Enero de 1925.—El Secretario, Eulogio Alvarez.—V.º B.º, el Alcalde, Martín.

En la nueva Graduada La conferencia del señor Martín Gil

El sábado correspondió dar la conferencia en la nueva Graduada, de esta capital, al jefe de la Sección provincial de Estadística, don Tomás Martín Gil, disertando sobre el tema: «Problemas clásicos de las Matemáticas».

Su conferencia fué un alarde de competencia en la materia, haciendo resaltar la necesidad de que un mínimo de conocimientos de esta clase llegue a los profesionales de todos los oficios, demostrando de manera persuasiva que las matemáticas son perfectamente accesible a todos los hombres medianamente inteligentes.

Al terminar, el señor Martín Gil, fué muy felicitado.

EL INVENTO DE UN ESPAÑOL

En Londres hanse puesto a la venta los autogiros La Cierva

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'55 t.)—Comunican de Londres que se han puesto a la venta en el mercado británico las primeras máquinas voladoras llamadas autogiros, invento del ingeniero español señor La Cierva.

El precio de cada máquina es de 900 libras esterlinas, equivalentes, según el cambio actual, a unas 25.700 pesetas.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10, CACERES

PUBLICACIONES

«Industria y Comercio de productos alimenticios», de Madrid

Hemos recibido el número correspondiente al mes de Febrero de esta importante Revista, cuyos artículos amenos e informativos, como son la Exposición de la alimentación, la tributación de las carnes. El Chagnon de París.

Notas de Barcelona y Bilbao, Consorcio Nacional Arrocerero, Comercio Exterior de España, producción del aceite durante los últimos 36 años, Curiosidades, Datos sobre el Bacalao, Cámaras de Comercio.

El trigo en lo que va del siglo, precios de los artículos de consumo en las 49 provincias de España, Noticias Oficiales de interés, Consejo de la Economía Nacional.

Comités paritarios, cotizaciones y mercados, la importación del cacao, etcétera, respondiendo todo a las necesidades de aquellos industriales y comerciantes que dedican sus energías y aptitudes a los productos de alimentación, recomendando a éstos se dirijan a la administración Arrieta, núm. 4, Madrid, pidiendo un ejemplar de esta interesante revista.

En la Plaza Mayor

Dos íntimos amigos riñen, y uno resulta herido en el pecho

No fué nada, pero pudo ser mucho

Isidoro Saponi Gordo, domiciliado en García Holgín, 2, y Manuel Cuenca, de la misma vecindad, son dos íntimos amigos; y juntos fueron a una boda que se celebró anoche en la calle Caleros.

La alegría de la felicidad de un tercer amigo, el vinillo que le hace a uno perder la cabeza... lo que fuera; el caso es que terminada la boda, Manolo se fué al baile en el Almacén de la Sal, y Saponi tiró «pa Burgos», dispuesto a pasar en gordo la noche de carnaval.

Y a las cinco de la mañana, hizo la fatalidad que ambos se encontrasen en el Bar del Duque, sintiéndose efusivos y convidándose mutuamente a varias copas.

Salieron y en la Plaza, el diablo que todo lo enreda, hizo que los fraternales amigos comenzaran a discutir. Y Manolo ¡zas! saca del bolsillo un objeto reluciente, con el que rompió la chaqueta a Saponi; y éste empuñó una navaja y tiró un golpecillo al camarada en el pecho, bajo la tetilla izquierda, que si profundiza un poco más, lo deja seco.

Saponi ha sido detenido y al aclararse todo, se supo que el objeto brillante que sacara Manolo fué una llave.

Claro que con la intención de abrirle la cabeza al amigo.

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios.

Dará razón Basilio Barbero.—Serradilla.

Concurso

La Empresa de Automóviles del Oeste S. A., desea cubrir la plaza vacante de MECANO-TAQUIGRAFA, en sus oficinas de Cáceres, con el sueldo anual de 1.500 pesetas.

Los exámenes de comprobación se verificarán en la Dirección del Garage del Oeste, todos los días laborables, de 3 a 6 de la tarde.

CUADROS DE LA GRAN GUERRA

Para Exposición de artistas británicos de Buenos Aires

Londres, 19.—El «Times» dice que, por petición expresa del Foreign Office, el Museo de la Guerra ha sido autorizado para enviar siete cuadros, que reproducen otros tantos episodios de la guerra mundial, a la Exposición de artistas británicos, que se inaugurará en Buenos Aires en Junio próximo.—Fabra.

LA DIMISION DE PUYRREDON

Un mensaje del presidente de la Argentina

Buenos Aires, 19.—El presidente De Alvear envió ayer por la tarde un mensaje especial al señor Puyrredón, tratando de la situación creada por la dimisión de éste como delegado principal de la Argentina en la Conferencia panamericana y como embajador en Washington.

El Gobierno argentino publicará mañana una declaración, relacionada con este mismo asunto.—Fabra.

Nueva Carnecería

Ha quedado abierto al público un nuevo establecimiento, dedicado especialmente a la venta de carne de ternera en San Pedro, 3.

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

Tremenda es la enorme rebaja de precios que, sólo por cinco días, o sea del 5 al 10 de Marzo, hace la casa de «LA MUÑECA».

Imposible detallar precios de todos los artículos que realizo; sólo indico algunos para que se hagan idea de esta gran liquidación:

Delantales cocina, confeccionados, a 1 peseta. Calcetines, hilo superior, a 0'45. Calcetines, seda, sólo en n.º, a 1'50. Abrigo, gamuzas lisas y dibujos charleston, corte dos y medio metro, a 27'50. Lanas popelm, que su precio es cuatro pesetas, hoy a 2'50. Corte tres metros lanas cuadro fantasía, a 14. Percales, de 1'25 a 1'15. Abrigos, confeccionados para caballero, a 35. Pellizas, de 50 pesetas a 30.

No se dan géneros a vista. Las ventas son al contado. Precio fijo. Ejese:

ROSENDO CASO
PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala	3'90	3'35
Portezuelo	9'35	8
Torrejoncillo	11'35	9'70
Coria	13'75	11'75
Moraleja	17'05	14'45
Perales	19'45	16'60
Hoyos	21'45	18'30
Valverde del Fresno	26'25	22'35

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

NUEVO DIA Teléfono 175-

Los bulliciosos carnavales cacereños
Mujeres, mantones, sol, música, alegría y bullicio, fueron las notas predominantes del día de ayer

En Cánovas, La Concordia, Artesanos y el Gran Teatro hubo expansión y divertimento

Hemos sido buenos profetas; claro que profetas baratos, de los que afirman el porvenir cuando están seguros del éxito; pero agoreros, al fin y al cabo. Dijimos que los alegres carnavales cacereños iban a superar hogaño a los anteriores y por las muestras, van a ser dignos de señalarlos con piedra blanca.

Y es que este año se han puesto de acuerdo todos los elementos; por de pronto, el tiempcito que nos disfrutamos es digno de ser primaveral y extremeño. Ayer, hasta sudamos como en los buenos principios de la feria de Mayo. Sol espléndido, calor, animación...

Así estuvo el paseo de Cánovas desde las tres de la tarde hasta el anochecer. La banda municipal dió un concierto. Casa Santiago, inauguró su bar al aire libre y las muchachas cacereñas se encargaron de hacernos pasar las negras. Pero, ¿dónde se meterá a diario tanta cara bonita, que es necesario que repique en gordo, para darnos cuenta de lo que tenemos en casa?

Predominaron los atavíos regionales, a base de campuzas y pañolones de manila. El magnífico muestrario del Teatro el día del concurso, se trasladó a Cánovas, y fué el apoteosis. Hubiéramos querido ver a un pintor futurista, cómo se las apañaba para una improvisación «ultradada» en la que se recogieran las policromías de colores espléndidos, de sol y cielo azul y miradas de efecto fulminante.

Después de una escala en el Gran Teatro, a modo de aperitivo, la gente se metió en casita, para cenar «fuerte» y lanzarse después a disfrutar del baile.

Por que anoche se bailó en todas partes: en la Concordia, en Artesanos, en el Gran Teatro, en los salones de las barriadas extremas. Toda la juventud y aun la madurez y parte de la senectud cacereña, se hizo anoche discípula de Terpsícore y ¡vaya charleston!

En el Círculo de la Concordia el baile se animó a media noche, y fué como siempre una verdadera muestra de la distinción cacereña.

En Artesanos, hubo el completo desde los primeros momentos y en el Gran Teatro, fué la «apoteosis», durando hasta las cuatro de la mañana, hora en que hubo quien se fué a probar los churros, antes de meterse en la cama, a modo de «submarino», por que hubo quien se creyó en alta mar, con mar gruesa.

Si éste fué el domingo de carnaval, ¡temamos lo que será mañana, último día de carnestolendas!

Hoy es día de medio descanso. Solamente un poquito de baile en el Gran Teatro, hasta las diez de la noche.

Mañana, bailes en los Círculos y en el Teatro y donde se pueda.

Disfrutemos de los bulliciosos carnavales cacereños. Que luego vendrán las espinacas y el besugo como compañeros del potaje.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Los romanos consiguieron ser los dueños del mundo gracias, únicamente, a su sobriedad en el vestir y en el comer. Y del mismo modo que los romanos alcanzaron el dominio del mundo antiguo, infinidad de grandes hombres consiguieron serlo gracias a su sobriedad.

Ser sobrio es una virtud. Y, además, una necesidad para el que pudiera ser algo en la vida, porque la sobriedad le ayudará a soportar los momentos difíciles y a triunfar de todos los obstáculos.

Si los romanos no hubiesen sido sobrios, Pirro o Aníbal, habríanlos derrotado. Sólo la sobriedad salvó a Roma. Por eso, cuando dejaron sus habitantes de ser sobrios, no pudieron continuar resistiendo y cayeron al empuje de los bárbaros, ni más fuertes que las tropas acaudilladas por Aníbal o Pirro.

De lo más saliente en España, como en el resto del mundo, podrá enterarse el que quiera, leyendo...

NUEVO DTA

DE FÚTBOL

En el partido de Bilbao resultaron lesionados Portillo y Echevarría

(Por teléfono)

Madrid, 20 (4'10 t.)—Comunican de Bilbao que, durante el partido de fútbol jugado ayer en el campo de las Arenas, entre los equipos «Erandio» e «Indaicho», resultaron lesionados de alguna importancia, los jugadores Portillo y Echevarría, a quienes se les prestó asistencia facultativa en el mismo campo.

El partido resultó muy interesante.—Mencheta.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañitas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

EN LA CARCEL DE SEGOVIA

Se fugan tres reclusos

(Por teléfono)

Madrid, 20 (3'50 t.)—Durante la pasada noche se han fugado de la cárcel de Segovia, los reclusos Francisco García, José Blanco y José Fuentes, que estaban cumpliendo condena de seis años de prisión cada uno por diversos delitos.

Para lograr su intento, los presos tuvieron que violentar las rejas de la prisión.

Inmediatamente se dió aviso a la policía y a la guardia civil, que realizan activas gestiones para su detención.—Mencheta.

DE LA «GACETA»

Los empréstitos de las Corporaciones oficiales están sujetos al impuesto de Derechos reales

MADRID, 20 (3'10 t.)

(POR TELÉFONO)

En el periódico oficial del Gobierno, se insertan ayer las disposiciones que a continuación publicamos:

Un nombramiento

Real decreto ascendiendo a intérprete de primera clase con destino en la Delegación de la Alta Comisaría de España en Marruecos, a don Emilio Alvarez Sanz Tubau.

Los empréstitos de Corporaciones y el impuesto de derechos reales

Real orden relativa a la exacción del Impuesto de Derechos reales en los documentos autorizados por los notarios, disponiendo que la emisión de empréstitos por las Corporaciones oficiales se halla sujeta al impuesto de derechos reales, cualquiera que sean los documentos administrativos en que conste el préstamo.

En su consecuencia, se

recuerda a las corporaciones interesadas la obligación de presentar en la oficina liquidadora del impuesto de derechos reales, los comprobantes.

En general, los documentos comprensivos de contratos en que sean parte las corporaciones de derecho público y en los que, por tanto, comparezca o estampe su firma un representante de la corporación, no se entenderá que sean documentos privados, sino que, aunque careciendo de otra mayor solemnidad, son documentos autorizados por funcionarios administrativos a los efectos legales.

Relación de opositores

Se publica la relación de opositores admitidos para los ejercicios de ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado.—Mencheta.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

Visitas y conferencias

(Por teléfono)

En la Presidencia

Madrid, 20 (3'45 t.)—El jefe del Gobierno, marqués de Estella, estuvo esta mañana en su despacho oficial del Ministerio de la Guerra, donde despachó con el ministro de Marina, contralmirante Cornejo; con el presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo y con don Manuel Jiménez, delegado de Hacienda de la Coruña.

Mencheta.

Lea V. **NUEVO DTA**

Información de Palacio

Por teléfono

Jura de gentileshombres

Madrid, 20 (4'15 tarde.)—Ante el mayordomo mayor de Palacio han jurado esta mañana sus cargos el gentilhomme con servidumbre, teniente coronel de Artillería don José Giner Prieto y el de Casa y boca, don Francisco Comings.

Audiencias

El monarca recibió esta mañana en audiencia al contralmirante Cervera; director general de Navegación; generales Queipo de Llano y Sanz; coroneles señores Fornel, Campins y Vergara; comandantes de Caballería Auleo Sáenz, Ibérico y Riaño; de Artillería, González; de Infantería, Orduña, y al agregado de la Embajada chilena.

La reina Victoria fué cumplimentada por las duquesa de Dato y viuda de Osuna, marquesa de Merry del Val y vizcondesa de Polentinos.—Mencheta.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -**

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras
 :: y niños ::

Pijamas de Franela para
 :: caballero ::

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

· MARCA "VIGOR" ·

Gabanes